

口试练习

【适合年级】高华（低年级）

【新闻】流动超市将开入更多邻里 同时推出教育活动和提供消费者便利

口头报告（两分钟）

题目：平价集团的流动超市对于当地居民有积极的影响。你同意这样的说法吗？

参考 答案	<p>我同意这样的说法。</p> <p>第一，平价集团的流动超市为当地居民提供了便利与经济实惠的生活用品。平价集团的流动超市填补了当地没有超市的空白，给居民带来了便利。正如一位居民所说：“这个停车场没有什么超级市场，就是突然有一个平价就很容易买东西。”这说明超市的出现让购物变得方便。另一位居民提到：“不然的话会去便利商店，可是这里买可能比较便宜。”居民对流动超市的购物体验给予积极评价，认为这种购物方式比起便利店更为经济实惠。</p> <p>第二，平价集团的流动超市为居民带来了便捷的购物感受。居民强调了流动超市的购物便捷性和效率。一位居民表示：“这是我的第三次。我喜欢因为这里一目了然，我不需要到处找，我付完钱就可以走了。”这说明他对超市的布局和服务方式感到满意，能够快速找到所需商品并完成购物，这种便捷的购物体验增强了居民的满意度。</p> <p>第三，平价集团的流动超市增强了与社区的互动与关系。配合佳节派对，平价集团不仅仅提供商品，还促进了超市与居民之间的互动。彭德盛执行员指出：“邻里派对是为了更融入附近的居民，让他们更了解，亲身体验这个流动超市的方便。”这种活动让超市更加贴近居民，让他们亲身体验和了解流动超市，进一步加强超市与社区的融合。</p> <p>通过这些观点，可以看出平价集团的流动超市对当地居民产生了积极的影响，提供了购物便利、经济实惠的商品，同时增强了社区互动与关系。</p>
答题 指引	<ul style="list-style-type: none">●能够表达自己的立场，并从新闻中支持“平价集团的流动超市对于当地居民有积极的影响”的内容，加以整理，分两到三个分论点进行论证。●能用适当的语速，语调，语气表达。

师生讨论 (共 3 题)

问题 1: 当有流动超市出现在你家附近时, 你会去购物吗?

参考 答案	<p>当有流动超市出现在我家附近时, 我会非常愿意去购物。</p> <p>首先, 流动超市的便捷性是我非常重视的。作为一名中学生, 我通常时间紧张, 课外活动和学习任务占据了大部分时间。在这种情况下, 流动超市的出现为我提供了更便捷的购物选择。不需要去远处的超市或商店, 只需在附近就能方便地购买到日常所需的物品。例如, 放学后如果有辅导班或课外活动, 流动超市能够让我迅速购买到文具、小食品等, 节省时间。</p> <p>其次, 流动超市通常提供价格相对合理的商品。这点对于学生来说很重要, 因为我们更注重经济实惠。如果在其他商店购买一些零食或文具, 价格可能会比较高。但在流动超市, 可能会提供一些价格亲民的小食品或学习用品, 更适合我们学生的预算。</p> <p>最后, 去流动超市购物也是一种新的体验。毕竟流动超市还不是很普遍, 所以去那里购物会给我一种新鲜感和有趣的体验。这也给了我一个新的购物选择, 让我有机会体验购物的不同方式。</p> <p>因此, 流动超市对我来说是一个非常吸引人的购物选择, 便捷、经济实惠且新颖的购物体验让我愿意尝试在那里购物。</p>
答题 指引	<ul style="list-style-type: none">●能够根据新闻的内容, 结合自身的情况说出相关的理由。●能用适当的语速, 语调, 语气表达。

问题 2: 疫情使很多家庭的经济变得紧张。你认为, 一个家庭, 可以如何减少不必要的开支?

(创意题)

参考 答案	<p>当家庭面临经济压力时, 可以采取一些方法来减少不必要的开支:</p> <p>首先, 家庭可以制定购物清单, 并严格遵循购买所需物品的原则。每周制定菜单并根据菜单编写购物清单, 避免购买多余的食物。在购买非必需品前进行讨论, 确保购买行为经过深思熟虑。例如, 家庭成员想购买新电脑时, 应共同讨论是否有必要。如果现有电脑仍能满足需求, 便可以延迟购买以减少开支。</p>
----------	---

	<p>其次，减少能源和资源的浪费能够显著节省开支。家庭成员可以养成离开房间时关闭电灯、电扇和电视等设备的习惯，从而降低能源消耗。另外，节约用水也是一种有效的省钱方式。例如，用洗菜水来浇花或冲马桶可以减少水费支出。</p> <p>第三，家庭可以定期审查并取消不再需要的订阅服务或会员资格，比如杂志、会员卡、网络订阅等。重新评估并控制日常的非必要支出，如外出就餐和娱乐支出，也能有效减少开支。</p> <p>通过这些方法，家庭能更有效地管理开支，合理利用资源，有意识地避免不必要的花费，从而让家庭的预算更为合理和可持续。</p>
<p>答题 指引</p>	<ul style="list-style-type: none"> ●能有针对性地提出切实可行的建议。 ●能够有条理地进行说明。

问题 3：节约食物并与社区共享食物非常有必要。你同意吗？为什么？（评价题）

<p>参考 答案</p>	<p>节约食物并与社区共享食物非常有必要。</p> <p>第一，这样可以减少食物浪费。因为有时我们在购物时，不小心就购买了太多，导致我们吃不完，需要丢掉。如果有一个食物分享计划就可以分给他人，减少食物浪费。在社区，如果有一个社区冰箱，居民们可以将家中多余的食物或即将过期的食品放入共享柜中，其他有需要的人可以前来取用，有效减少食物浪费。</p> <p>第二，与社区共享食物有助于支持弱势群体，并增强社区凝聚力。将食物分享给那些需要帮助的人，尤其是贫困家庭或无家可归露宿街头的人，可以提供温暖和支持。这也促进了社区成员之间的联系和团结。</p> <p>比如，一些餐厅或超市捐赠剩余的食物给当地的慈善机构或食物银行，这些机构会将食物分发给需要帮助的家庭，为社区创造了更多的支持和团结。</p> <p>第三，通过食物节约与共享，可以提倡可持续性的生活方式，并传达环保与社会责任的重要性。教育公众如何正确处理食物，充分利用食材并与他人分享，对于培养人们的环保意识和社会责任感至关重要。比如，在学校或社区举办食物节约的工作坊和活动，教导大家如何保存食物、利用残余食材制作新菜肴，以及与他人分享多余的食物。</p>
------------------	---

	通过以上方式，节约食物并与社区分享食物不仅有助于保护资源和支持弱势群体，还能够传达可持续性和社会责任的价值观念，所以我觉得节约食物并与社区共享食物非常有必要。
答题 指引	<ul style="list-style-type: none">• 能针对题目找出相应的例子加以论证。• 能够有条理地针对题目进行论证。

